

# LEMVIG & HELDUM SOGNE - MENIGHEDSRÅDSMØDE

Tirsdag den 26. april 2011 - kl. 19.00 i KIRKEHUSET

Blad 29

Dagsorden:	Referat:
<b>00 Formalia.</b>	Alle mødt
<b>01 Godkendelse af protokol og dagsorden.</b>	Protokol/referat fra marts mødet blev godkendt.  I forhold til den udsendte dagsorden blev godkendt et nyt pkt. 10: Menighedsmøde 2011.
<b>02 Indgået post.</b>	<u><b>Kirkeministeriet</b></u> <ul style="list-style-type: none"><li>• Folkekirkens budgetter 2012 <i>Opfordring fra Kirkeministeren til tilbagehold og nytænkning. Fremskrivnings % 0,7 på løn og 1,6 på driftsudgifter.</i></li><li>• Kvartalsrapporter - ny udskrift udkommet</li><li>• Nyhedsbrev - Folkekirkens Personale <i>OK-11: Generelle lønstigninger er på 3,15 % over 2 år. 1,48 % gæld, - derfor 0 i 2011. Kompetanceudvikling: 120 mill kr. over næste 2 år. (Cirkulære 30.9.2010) Bagatelgrænser ved faglig fleksibilitet Retten til seniorbonus bortfalder ult. 2011.</i></li></ul> <u><b>Viborg Stift</b></u> <ul style="list-style-type: none"><li>• Indbydelse til ERFA-dag om musikken i landsbykirkerne 25. maj 2011.</li><li>• Nyhedsbrev april 2011</li><li>• Opdateret lånepolitik for lån i stiftsmidlerne modtaget.</li></ul> <u><b>Lemvig Provsti</b></u> <a href="http://www.lemvigprovsti.dk">www.lemvigprovsti.dk</a> <ul style="list-style-type: none"><li>• Datoer for PU-møder i 2011.</li><li>• Referater fra møder fremover på hjemmesiden</li><li>• Budgetprocedure 2012. <i>Datoer m.v.</i></li><li>• Foreløbig driftsramme til 2012 <i>0 % til løn, og 1,6 % til drift Likviditet stillet til rådighed af provstiet bliver fremover 10 % af driftsrammebevilling.</i></li></ul>
<b>Siden sidst.</b>	I forbindelse med påske har der været flere gode arrangementer. Bl.a.: Påskeforberedelse i Heldum, Skærtorsdagsspising og Langfredagsmusikgudstjeneste.  Derudover ældregudstjeneste (i stedet for gudstjeneste på Dagcentret) og institutionsgudstjenester.  Babysalmesang er opstartet med nyt hold d. 5. april med 12-13 deltagere. 2 hold Salmer & Sanser starter i maj med henholdsvis 6 og 7 deltagere.

<b>Dagsorden:</b>	<b>Referat:</b>
<p><b>04 Orientering og beslutning om ting i forbindelse med regnskab m.v.</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Afsluttet regnskab 2010.</li><li>• Kontantbeholdninger</li><li>• Fuldmagter</li><li>• .....</li></ul>	<p>Formand og kasserer har afsluttet regnskab 2010 og udsendt dette til revisor, provsti og menighedsråd. I den forbindelse blev orienteret om bl.a.:</p> <p>Primosaldo på driftsrammen er korrigeret med 131.000 jf. orientering fra Provstiet.</p> <p>På statuskonti er forskellige gamle saldi og skyldige poster og forskellige differencer blevet slettet/overført.</p> <p>Kontiene er derefter blevet overført manuelt til ny åbningsbalance 2011.</p> <p>Orienteringen blev godkendt af Menighedsrådet.</p> <p>I forbindelse med gennemgang af konti har vi en saldo på obligationer på ca. 1700 kr. total som er prohiberet af Viborg Stift.</p> <p>Det blev vedtaget at få disse solgt i 2011.</p> <p>Vestjysk Bank har pr. 1.april 2011 indført nye gebyrer for kontant indbetaling i banken. I vedtægt for regnskabsfører står anført at der max. må være en kontantbeholdning på kr. 2.000.</p> <p>Døgnboks aftale er blevet lavet.</p> <p>Det blev vedtaget at vi forsøger at få en aftale med revisor om, at der både på Kirkegårdskontoret og på Kirkekontoret må være en kontant beholdning på kr. 5000,00 pr. sted.</p> <p>I forbindelse med kordegnens sygdom er vore fuldmagter i banken blevet gennemgået.</p> <p>De nye fuldmagter blev godkendt og formand og underskriftsberettiget underskriver disse.</p> <p>Åbningsbalance for 2011 er lavet.</p> <p>Til regnskab 2011 er artskontoplan, momskontering m.v. blevet lavet.</p> <p>Detaljeret formålskontoplan arbejdes der med.</p> <p>Budget 2011 bliver foreløbig kun fordelt på hovedformål.</p>
<p><b>05 Kirkerenovering - Indvendig.</b> <b>Behandling af, og beslutning om indstillinger fra Kirkeudvalget :</b> (se referat fra Kirkeudvalget).</p>	<p>Udvalget indstiller at vindfanget ved syddøren fjernes. Bemalinger bruges evt. et andet sted.</p> <p>Eksisterende dør flyttes til forkant mur med oplukning udadtil. Der etableres en dør i flugt med bagside indervæg, hvor døren skal lukke indad.</p> <p>Materialer til den indvendige dør besluttet senere.</p> <p>Indstillingen blev godkendt.</p>

**LEMVIG & HELDUM SOGNE - MENIGHEDSRÅDSMØDE**

Tirsdag den 26. april 2011 - kl. 19.00 i KIRKEHUSET

Blad 29

**Dagsorden:****Referat:****06 NYT FRA UDVALGENE:**

<b><u>Kirkeudvalget</u></b> (Lemvig Kirke)	Taget på nordsiden af kirken er væk. I vestfløjen er konstateret ægte hussvamp. Nye spær opsættes. Udgifter til en senere forsikrings sag holdes særskilt og opdeles af arkitekt til kontoret. Tårnet er blevet vådspulet. 2 bænke som lignende i Ørnvej fremkommer til næste udvalgs møde d. 3. maj kl. <u>17.00 !!</u> ( <b>Bemærk</b> )
<b><u>Kirke-/Kirkegårdsudvalg</u></b> (Lemvig Kirkegård, Heldum Kirke og kirkegård).	Har ikke haft møde
<b><u>Bygningsudvalget</u></b> (Kirkehuset og præsteboligerne)	Køkkenet i Kirkehuset er blevet renoveret med bl.a. en ny opvaskemaskine og nye hylder. Næste møde i udvalget er. 11. maj kl. 15.30
<b><u>Personaleudvalget</u></b>	Der har været afholdt medarbejdermøde den 13. april. - se referat. Genvalg til Jørgen Nygaard. - Tillykke med det.  Der har været afholdt personalemøde i forbindelse med sygemelding af kordegn. De forskellige opgaver for de kommende par måneder er blevet aftalt.  Ny åbningstid for kontoret er aftalt til hver torsdag fra kl. 15.00 til kl. 17.00. Dette blev godkendt.  Der er/bliver vist opmærksomhed i anledning fødselsdag til Meta og Erling.
<b><u>Aktivitetsudvalget</u></b>	Se referat af møde, hvor bl.a. er orienteret om foredragsholdere og datoer for foredrag til den nye sæson
<b><u>Informationsudvalget</u></b>	Næste møde holdes i maj
<b><u>Fællesrådet</u></b>	Møde afholdes 10. maj. Poul Erik har udsendt dagsorden.
<b><u>Sognemedhjælperudvalg</u></b>	Der afholdes møde i Mej omkring evaluering af besøgstjenesten for det seneste år. Poul Erik indkalder.
<b><u>Organistudvalg</u></b>	Har ikke haft møde
<b>07 Skal vi lave frivillighedsfest 2011? - drøftelse og evt. ned-sættelse af udvalg</b>	Det blev vedtaget at vi igen i 2011 holder frivillighedsfest. Datoen forventes at blive 26. august (evt. 2. september) i FDF-huset. Sædvanlige inviteres før sommerferien.  Poul Erik, Inga, Ingrid og Kaj blev valgt til udvalget. (Hanne hjælper på selve dagen)

**LEMVIG & HELDUM SOGNE - MENIGHEDSRÅDSMØDE**

Tirsdag den 26. april 2011 - kl. 19.00 i KIRKEHUSET

Blad 29

<b>Dagsorden:</b>	<b>Referat:</b>
<b>08 Fastsættelse af dato for studietur. Nedsættelse af udvalg.</b>	11. september (2. søndag i september) med afgang ca. 11.30 - 11.45 laves studietur for menighedsråd og alle ansatte. Udvalget blev: Birgitte, Ejvind og Niels.
<b>09 Fokus på gudstjenester. Oplæg v. Poul Erik Knudsen. (bilag fra Viborg Stift vedlagt)</b>	Poul Erik Knudsen gav et oplæg til drøftelse. Efter en god drøftelse blev foreslået om vi skal nedsætte et egentligt gudstjenesteudvalg. Det blev aftalt at vi "tænker os om" indtil maj mødet, og beslutter os der til der, hvad vi gør.  Ved lejlighed drøfter vi regler for ringning og kimning ved Heldum Kirke.
<b>10 Menighedsmøde 15. maj 2011</b> a) Dagsorden b) Det praktiske	Dagsorden blev lavet. Renovering af Lemvig Kirke. - Tom Ønsker og ideer til arrangementer. - Birgitte YM-projekt 2010-2011. - Poul Erik Regnskab og budget. - Niels Vi slutter ca. kl. 13.00  Inga og Hanne sørger for varme boller og pålæg m.v. Fokusannonce bliver lavet.
<b>10 Eventuelt.</b>	Provstesyn 3. maj 2011 Vi starter kl. 09.00 - se tidligere udsendt plan. Frokost i Kirkehuset: tilmelding til kontor/Kaj senest torsdag kl. 17.00.  Folkekirkens Økonomi kommer i Magasinet Penge DR1 - 27. april kl. 21.25.
<b>Lukket møde:</b>	
<b>01 Personalesager</b>	Der blev orienteret om de 2 langtidssygemeldinger. Kontaktperson/Menighedsråd følger udviklingen. Derudover laves et separat referat fra det lukkede møde til arkivet.
<b>02 Eventuelt</b>	Personalesag blev omtalt.
<b>Afslutning ved Birgitte Krøyer</b>	